

У кафедры большое и перспективное будущее

[Профессор Я. Щербак]

#10 от 07.05.2013



Я благодарен судьбе за то, что окончил Политех и кафедру промышленной электроники. Моими учителями стали, можно сказать, легендарные, уникальные, непревзойденные мастера своего дела – Виктор Тимофеевич Долбня, в то время заведовавший кафедрой, профессор Валентин Павлович Шипилло, доценты Юрий Петрович Гончаров, Олег Павлович Котляров. Эти и все другие преподаватели создавали на кафедре неповторимую творческую и дружескую атмосферу, щедро делились своими знаниями и прививали навыки научных исследований. Поэтому сюда неудержимо влекло молодежь.

В 1975 году я попал в научную группу профессора Валентина Павловича Шипилло, в 1983 защитил кандидатскую диссертацию. Основным направлением наших исследований были системы автоматического регулирования преобразователей электрической энергии. Одна из наших разработок, выполненная по заказу Таллиннского электрического завода, – стабилизированный преобразователь для питания самолетов и вертолетов во время стоянки в аэропорту (в 1989 году началось серийное внедрение этих преобразователей, их поставки шли по всему СНГ, а также во Вьетнам, Германию и на Кубу). Кстати говоря, по результатам этой работы защитил свою кандидатскую диссертацию Игорь Феликсович Домнин, в настоящее время – профессор, д. т. н., директор института «Ионосфера» НАН Украины, много лет он был исполняющим обязанности заведующего кафедрой промышленной и биомедицинской электроники.

Родная кафедра дала мне очень многое: именно здесь я приобрел ценнейшие знания, стал кандидатом, а потом и доктором наук, и, конечно, состоялся как личность. Сколько лет

прошло, а она до сих пор питает меня духовно! Я постоянно поддерживаю тесные контакты с НТУ «ХПИ», являюсь членом двух специализированных ученых советов кафедр «Промышленная и биомедицинская электроника» и «Электрический транспорт и тепловозостроение» (заведующий профессор, д. т. н., Виктор Иванович Омеляненко).

Сотрудники кафедры и сегодня сохраняют ее прекрасные традиции, бережно относятся к опыту прошлых лет. Ведь здесь работают корифеи Политеха, такие как д. т. н., член-корреспондент НАНУ Евгений Иванович Сокол, проректор НТУ «ХПИ», заведующий кафедрой; профессор, д. т. н. Юрий Петрович Гончаров, профессор, д. т. н. Георгий Георгиевич Жемеров; авторитетные ученые: профессор, к. т. н. Сергей Юрьевич Кривошеев, и. о. заведующего кафедрой; профессор, к. т. н. Юрий Дмитриевич Сакара, проректор НТУ «ХПИ»; профессор, д. т. н. Андрей Владимирович Кипенский, декан факультета интегральной подготовки и другие. Талантлив и молодой состав кафедры – инженеры, аспиранты, научные сотрудники, преподаватели.

Поздравляю дорогую кафедру с юбилеем! Желаю ей дальнейшего развития и процветания! У нее, как и у ХПИ в целом, я в этом не сомневаюсь, большое и перспективное будущее! Ведь здесь учится прекрасная, заинтересованная молодежь, а именно она – определяющий фактор развития науки!

Профессор Я. Щербак, д. т. н., заведующий кафедрой «Автоматизированные системы электрического транспорта» ХарГАЖД, выпускник НТУ «ХПИ» 1975 года.